

EL DEFENSOR DEL OBRERO

El pueblo y el mar

Acaso no haya nada que recuerde tanto al espíritu complicado y sencillo, a la vez, de las masas del pueblo, como el mar.

Yendo sobre cubierta contemplamos el mar en calma, apenas rizado por una suave ondulación tranquila. La luz, reflejada sobre las aguas, dibuja un camino de plata, un camino de serenidad que se pierde allí en el horizonte bruscamente.

También el horizonte es simbólico. En él se acaba todo, y sin embargo, el horizonte no es el fin. Es lo último que se ve, lo último que vemos; pero no es lo último que existe. Colocado en lo que ayer fué nuestro horizonte, otros nuevos más remotos se extienden ante nuestra vista, de tal manera que nunca podemos llegar a nuestro horizonte porque tampoco se llega nunca al fin de lo que se puede conocer. Acaso la vida no es otra cosa que andar detrás del horizonte.

Donde acaba la senda de plata que traza la luna sobre el mar no acaba el mar ni acaba la senda. Es nuestra vista la única finita.

Así también el espíritu de las masas no tiene fin, a pesar de su complicadísima sencillez. Cuantos políticos creen haber llegado al horizonte de ese espíritu han sido víctimas de una espantosa y cruel equivocación, porque no han querido o no han podido ver los nuevos horizontes que a su vista se abrían.

Ni como el mar, está jamás en calma ese espíritu del pueblo. De la rizada ondulación al temporal y a la galerna, hay toda una gradación de maticos de movimiento, de grados de intranquilidad. A veces cuando parece más calmado hay mar de fondo, y no es la tranquilidad que aparece ante nuestros ojos la que existe. Tampoco los gobernantes deben fijarse sólo en la superficie; no serán jamás buenos gobernantes. La nave del Estado es tanto lo que cala, que interesa tanto o más que las superficiales conocer esas corrientes submarinas.

Y sin embargo, lo temible del mar no es el mismo, ni son suyos tampoco sus encantos. Lo mismo ocurre con el espíritu de las masas. Con la luna que bri-

lla y el mar que la refleja, el encanto de su rislar luminoso lo rompe una nube insignificante que se interpone. Sopla más el viento y el rizado se convierte en oleaje, que azoha por ser furioso, se desata un vendaval y se desencadena la galerna.

El mar, como las masas, es bello o es terrible, según el ambiente que le rodea, y con la misma conciencia obran el mar que absorbe barcos y la masa que sacrifica gobernantes. Sin embargo, nadie se queja contra el cielo ni contra el viento, y solo el mar es víctima de toda maldición. Vuelve a darse el caso de la fábula: se arroja el espejo, por arrojar la cara.

Para dominar uno y otro no hay su último término, más que un solo medio: la eterna bondad y la fe suprema; sólo así pudieran, Jesús y San Francisco, marchar sobre las aguas; sin embargo, el pueblo que hizo naufragar al Jesús humanoide, se humilló más tarde ante el mismo Jesús que era la divinidad por esencia.

PEDRO GOMEZ MARTI.

Estudios Sociales

EL QUE ALARDEA

Regla general: Todo el que alardea de algo carece de ello.

Cuando oigan ustedes a un señor alardear de honradez, sbróchenese la americana por el caso; cuando oigan que una señora alardea de virtud... ¡agarto, ¡agarto!

Por no seguir este consejo, muchas personas cándidas han sufrido chascos de los gordos.

A mí no me gusta murmurar (no por cierto); pero, hija, ciertos de tales que observo en casa me dan muy mala espina; ayer, esto ir más lejos...

Y aquí sigue un largo relato de hechos y fantasías (más de lo segundo que de primero) que con verdadera fruición expone a la veracidad pública aquella señora tan discreta, tan enemiga de murmuraciones.

En otro orden de cosas podríamos citar la dama que alardea de elegante denotando así su cursilería; ¡el que presume de rico con graciosos brillantes y estupendos automóviles, quizás sea para ocultar su insolvencia.

Y es que la humanidad de todos los países y através de todos los tiempos, desprecia lo que posee y ambiciona en cambio aquello que más le falta.

Imp E Garrido

Cristales, molduras, cuadros, estampas
y otros artículos

JUAN SOLER

Calle del Aire núm. 32

Banco de Cartagena

SOCIEDAD ANONIMA

Capital nominal	Ptas. 20 000 000
Suscrito y desembolsado	> 15 000.000
Fondo de reserva	> 1.600.000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR
Casa Central: MADRID

AGENCIAS: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Olesa, Cravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés

Este Banco está aliado con la «Banque Belge pour l'anger» o «Asia «Société Générale de Belgique» que tiene sucursales central Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Teateh (Egipto), Shanghai Tientsin, Pekín, (China)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIO DE EXTREMO ORIENTE

El vapor «Claudio López y López» saldrá de Coruña el 21 de Mayo para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 25, de Cartagena el 26, de Valencia el 27 y de Barcelona el 31 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Saughay, Nagasaki, Kobe y Yokohama; admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales hay establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

Vapor «Antonio López» saldrá el 25 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El Vapor «Alfonso XIII» saldrá el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admitiendo carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordos en Habana.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El Vapor «Manuel Calvo» saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabaniilla, Curacao, Puerto Cabello y la Gra. Sueca admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

Vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el 4 de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «Cataluña», saldrá de Barcelona el 15, de Valencia el 16; de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, admitiendo carga y pasajeros para Cádiz, Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Sierra Leona, Monzovia y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado Servicio. Todos los vapores tienen Telegrafos sin hilos.